
La course à pied 
et les licenciés France 

Comment contribuer, à échelle régionale, à
l'augmentation des licences sportives dans le monde du
running alors que ces dernières apparaissent comme
un frein pour les coureurs loisirs ? 



Mes 
sources

ART ICLES  DE  PRESSE  (6 )
- Le Parisien

- Sport Buzz Business

- Runners

- Sport Stratégie

ART ICLES  SC IENT I F IQUES  (4 )
- Google scholar (persee)

- Cairn

- Thèse

L IVRES
- L'Observatoire du running de Running Heroes



Le constat

FORTE AUGMENTATION DU NOMBRE DE LICENCES SANTÉ ET RUNNING
(MAIS PAS ASSEZ)
" En 2014, 36,34% des licenciés ne participent pas à des compétitions. Cela peut s'expliquer par la forte augmentation du

nombre de licences Athlé Santé (32,30%) et Athlé Running (71,90%) en 2011 et 2013. Les athlètes semblent accorder une

place de plus en plus importante aux pratiques en lien avec le loisirs et la santé. Cela laisse penser que les athlètes sont à

la recherche d'une plus grande liberté, d'une plus grande autonomie, qu'ils évitent les contraintes horaires et optent pour

une pratique plutôt à la carte."    Thèse : "L'athlétisme en mouvement : un état de la pratique" , Geoffrey Lassalle, 2018

> analyse des profils pratiquants

> définition de la motivation 

> pour l'athlétisme sur stade : influence familiale - pour le hors-stade : influence sociale   
 

UN BOOM DE LA COURSE À PIED DEPUIS PLUSIEURS ANNÉES
- nouvelles tendances sur les RS du corps "parfait" --> donc de la santé et du sport 

- développement sport individuel qui permet une certaine liberté 



courent seul
(parmi les coureurs occasionnels)

participe à au moins 

 course dans l'année

de coureur régulier 
(au moins 1 fois par semaine)

Quelques
chiffres

30% 

74% 

77,8% 

pensent que le running les

accompagnera toute leur vie90% 



de coureurs hors-stade

licenciés FFA (sur l'ensemble

des licenciés FFA) soit

seulement 120 000 coureurs

parmi 8,5 millions au total

(données de 2013) 

des compétiteurs partagent

leur passion sur les réseaux

sociaux et 32% des coureurs

évaluent leurs performances

sur les applications 

pratiquant une activité

sportive sont affiliés à un

club (les femmes sont plus

nombreuses)

Quelques
chiffres

44% 

57% 

48% 

des pratiquants pensent que

le club est la structure idéale

pour progresser
37% 



Les points que je souhaite aborder

APPUI SUR DIFFÉRENTES STRATÉGIES
ÉVÉNEMENTIELLES 

- la région Haut de France

- les Urban Trail

- les courses populaires et festives (à Paris?)

SOLUTIONS DÉJÀ ADOPTÉES
- Courses + chères pour les non-licenciés

- Les Challenge en Entreprise

- Plateforme FFA "J'aime Courir" 
   (article sportstrategie) 

COMMUNICATION
Outil que je pense nécessaire pour apporter des

solutions à cette problématique

ALTERNANCE :  CRÉATION
DE L 'EKIDEN EN BRETAGNE



Qui interpeler ? 

COUREUR
L ICENCIÉS

COUREUR
LO IS IRS

SALAR IÉ  FFA
CONCERNÉ

PRÉS IDENT  DE
CLUB  /  L IGUE


